
Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde 
Zetel am Montag, den 03.05.2010, um 18:00 Uhr im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 
Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  
Vorsitzende/r 
Frau Gisela Grützner  
stellv. Vorsitzende/r 
Frau Anita Dierks  
Ratsmitglieder 
Frau Heike Ahlborn (in Vertretung für Ratsmitglied Mondorf) 
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Ingo Logemann  
Frau Angela Röbke  
Herr Hans-Jürgen Tebben  
Von der Verwaltung 
Herr Heinz Thormählen  
Herr Bernd Hoinke (zugleich als Protokollführer) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 
Ratsmitglieder 
Herr Jörg Mondorf  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturaus-

schusses vom 07.04.2010 (öffentlicher Teil) 
  
 3.  Gestaltung Freibad 
  
 4.  Antrag des Tennisvereins Zetel auf Bezuschussung von Pflanzmaßnahmen  
  
 5.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzende Grützner eröffnet die Sitzung des Jugend-, Sport- 
und Kulturausschusses um 18:00 Uhr. Sie stellt sodann die ordnungsge-
mäße Ladung, die anwesenden Ratsmitglieder, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und 

Kulturausschusses vom 07.04.2010 (öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Öffentlicher Teil wird bei einer Enthaltung genehmigt. 
 
 

  
  
  
  
zu 3 Gestaltung Freibad 
  

Protokoll: 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Ausschussvorsitzende Grützner 
Frau Dipl.-Ing. Linke vom Ingenieurbüro Thalen. 
 
Herr Hoinke weist darauf hin, dass sich der Arbeitskreis einstimmig dafür 
ausgesprochen hat, den Kiosk an seiner jetzigen Stelle zu belassen und 
im oberen Bereich eine neue Terrassensituation zu schaffen. Der Arbeits-
kreis hat sich dafür ausgesprochen, vorerst ein Wasserspielgerät zum 
Preis von ca. 6.000 € zu beschaffen und abzuwarten, wie diese Attraktion 
angenommen wird. Der Haushaltsansatz beträgt 10.000 €. Notwendig wird 
auch die Beschaffung neuen Gestühls für die Terrassen. Auch hier hat der 
Arbeitskreis einen Vorschlag erarbeitet. Aufgrund des schlechten Zustan-
des des jetzigen Kiosks sind auch hier zusätzliche Sanierungsarbeiten er-
forderlich, die noch von Herrn Thormähen vorgestellt werden.  
 
Daraufhin erläutert Frau Linke ihre Planung anhand einer Beamerpräsen-
tation. 



Danach soll der Weg vom Eingangsbereich bis zum Aufsichtshaus in Rö-
merpflaster verlegt werden. Die bereits vorhandene Terrasse soll mit ei-
nem größeren terrakottafarbenen Betonstein gepflastert werden, ebenso 
ein halbrunder Bereich vor den Umkleidekabinen. Die Terrasse am Kiosk 
würde mit einem Windschutz aus Glas und Schilfmatten versehen werden. 
Eine ähnliche Abgrenzung soll zu den Umkleidekabinen vorgenommen 
werden. Insgesamt sollen zwölf Kugelrobinien und mehrere Bambusbü-
sche gepflanzt werden. Zudem ist die Anpflanzung von weiteren Schilf-
schirmen vorgesehen. Die Mitglieder des Arbeitskreises haben sich dafür 
ausgesprochen, zehn Rechtecktische und vierzig Alustapelsessel mit ei-
nem naturfarbenen Kunststoffgeflecht anzuschaffen. Im Bereich der neuen 
Terrasse soll zudem ein kleiner Bachlauf entstehen. Die Holzterrasse am 
Abhang kann vorerst nicht realisiert werden, da es hier statische Probleme 
gibt, die vorerst geklärt werden müssen. Insofern hat sich der Arbeitskreis 
dafür ausgesprochen, diese Maßnahme vorerst zurückzustellen.  
 
Frau Linke trägt sodann den Kostenanschlag vor, der mit einer Nettosum-
me von 51,745,96 € zzgl. Planungskosten abschließt. 
 
Daraufhin werden die notwendigen Sanierungsarbeiten am Kioskgebäude 
von Herrn Thormählen erläutert. Aus hygienischen Gründen muss dort die 
Deckenvertäfelung entfernt und durch eine glatte Decke ersetzt werden. 
Zudem müssen die Fliesen erneuert werden, weil die alten nicht mehr den 
arbeitsrechtlichen Vorschriften entsprechen. Die Fenster zur Straße Sü-
denburg hin müssen erneuert werden, ebenso ist eine Erweiterung der 
Hauselektrik notwendig. Auf Wunsch des neuen Betreibers werden einige 
nicht tragende Wände entfernt, um den Küchenraum zu vergrößern und es 
wird eine neue Außentür eingebaut. Die Gesamtkosten beziffert Herr 
Thormählen mit 22.000 € Brutto. 
 
Der Ausschuss stimmt nach kurzer Diskussion der vorgesehenen Planung 
einstimmig zu. 
 
 

  
  
  
  
zu 4 Antrag des Tennisvereins Zetel auf Bezuschussung von Pflanzmaßnah-

men  
  
 Beschluss: 

 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ausschuss einstimmig den Beschluss-
vorschlag, dem Tennisverein Zetel einen Zuschuss bis zur Höhe von 
350,00 € zu gewähren, wobei die Kosten nachzuweisen sind und sich die 
Höhe auf maximal 1/3 belaufen wird. 
 
 

  



zu 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Anfragen und Mitteilungen im öffentlichen Teil liegen nicht vor. 
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
Grützner Hoinke     Lauxtermann 
Ausschussvorsitzende Protokollführer     Bürgermeister 
 
 


